

青菜卖出肉价钱

成本及天气是主因 清明后有望“降温”

信阳消息(首席记者 李亚云)“无论萝卜还是白菜,没一样下得去手。”近日,持续“高烧不退”的蔬菜价格不断遭到市民吐槽。春节以来,蔬菜坚持走“贵族路线”。眼下,面对价格处于“高位”的蔬菜,许多市民直呼“吃不起”。

据业内人士分析,因天气原因导致产区产量受损,及蔬菜生产运输成本的提高是菜价上涨的主要原因。清明节后,随着本地蔬菜的大量上市,“高烧不退”的菜价或有望“降温”。



现象

白菜不是『白菜价』

“这蔬菜比肉都贵。油麦菜5元/斤,小白菜4元/斤,蒜苔将近9元/斤……这一个月买菜就比以往多出两三百元的开销。”昨日上午9时,市民张女士在某超市内选购蔬菜。面对“高高在上”的菜价,张女士有些无奈。不少市民感叹:“菜价涨得厉害!”

“豆角10元/斤,香葱6元/斤,丝瓜6元/斤,青椒7元/斤……”昨日,记者走访我市商场超市及各大菜市场发现,目前难觅3元/斤以下的蔬菜。大部分青菜价格每斤逼近甚至超过4元。“大白菜现在也卖2.58元/斤,这可不是‘白菜价’啊!”

“高高在上”的菜价不仅让市民叫苦不迭,也让商贩有苦难言。“我们也没办法,因为本身进价高。大家可以选择不买或者少买,这样一来每天的销量就下来了。”在浉河大市场,一名蔬菜商户告诉记者,往年春节过后,菜价都会有所回落,但今年至今,菜价一直居高不下,有些品种价格,甚至比春节期间还高。

原因

成本及产区天气影响

据市商务局统计,上月我市蔬菜价格大幅上涨,平均批发价格达4.24元/公斤。较1月价格环比涨幅18.11%。被监测的18个蔬菜品种,价格上涨的蔬菜品种有17种,占比94.4%,涨幅在4.76%—48.7%之间。

“随着物价的上涨,近几年蔬菜的价格也在连续上涨。”市商务局市场运行调节科科长兰勇介绍说,蔬菜的生产及运输成本增加是导致蔬菜价格上涨的原因之一。

“信阳反季节蔬菜大多由南方运输过来,前一阵南方持续阴雨天气,使部分蔬菜损耗增加,造成零售价上涨。南方菜供不上,加之本地大棚蔬菜的供应量有限,造成大白菜、土豆、洋葱、大葱等冬储菜跟涨。”兰勇说,按照往年的市场规律,春季天气转暖,本应是菜价逐步下跌的阶段。但今年春天,除了白萝卜等个别蔬菜价格维持低位外,蔬菜价格整体居高不下,主要是受产区产量受损影响。

趋势

本地菜上市有望回落

持续高位运行的菜价何时才能降一降呢?兰勇说,按照规律,只要清明节后的气候趋于稳定,本地蔬菜的上市量逐步增长,占据全市蔬菜供应量的大部分,全市菜价将有望被拉低。

据了解,受气候条件影响,冬季我市在蔬菜种植上优势不足。然而,随着气温的升高,我市本地菜将逐渐进入快速生长期。未来一段时间,我市本地蔬菜将大量上市。此外,随着天气的转好、气温的上升,南方蔬菜在生长速度、产量、成本、运输等环节都会变得越来越理想,这些都是菜价降低的利好因素。

兰勇建议说,面对菜价波动,广大市民应冷静对待。“对市民来说,菜价自然是越低越好,但是过低的价格反过来会损害菜农的利益,进而缩减蔬菜种植面积,在接下来的一个周期内,市民就只能吃高价菜了。蔬菜长时间保持高价运行,菜农自然会扩大种植面积,接下来,菜价预计会有明显下降。”兰勇说,“想要菜价一直保持低价位或高价位运行都不可能,归根到底,这都是价值规律这只‘看不见的手’在起作用。”

接连发生环卫工被打事件

民警已介入调查处理



环保公司一行人来到第四人民医院看望贾国超

信阳消息(首席记者 周涛)3月27日,60岁环卫工胡货在申城大道与化工路交叉口清扫街面垃圾,因与附近两位居民言语不合发生冲突,被打致两根肋骨断裂;3月28日,62岁环卫工贾国超在平桥科教路清扫垃圾,因与卖小吃的流动商贩产生矛盾,被打致软组织损伤……最近几日,接连发生的两起环卫工被打事件被传开后,众多市民表示很愤慨:“环卫工人的工作那么辛苦,就算是有什么做得不够好地方,也应该得到理解,而不是通过打人的方式解决问题。”

身体被打心里更憋屈

3月29日上午9时许,记者来到市第四人民医院见到了贾国超。躺在病床上的

他看起来十分虚弱,脸上青一块紫一块满是伤痕。记者刚落坐,贾国超所属的郑州清尘环保公司副总经理领着信阳分公司一行数人,带着慰问品来到病房看望他。

“28日下午,我像往常一样把人力三轮保洁车停在路边,然后在街面上清扫垃圾。等我扫完准备骑车来拉垃圾,发现车不见了。我正去找车,旁边大概40岁出头年龄的商贩过来说我占了他的位置。”贾国超告诉记者,商贩当时说了句很难听的话,他便顶了几句,“没曾想,他一上来就是拳打脚踢,先是一阵耳光,我感觉头很晕,倒在地上,他又继续踹我,后来我就没知觉了。”

据贾国超的儿媳易女士介绍,她

父亲被送往医院后,一直处于昏迷状态,今天上午才醒过来。医院前期给出的诊断结果是:双侧额顶叶、双侧侧脑室三角区见多发缺血性改变,右侧面部、右侧颈部软组织损伤,L3/4椎间盘膨出。

10时许,记者又随郑州清尘环保公司一行人来到信阳职业技术学院附属医院,环卫工胡货见有人来探望却无法起身。

“27日晚上6点多,我在申城大道与化工路交叉口清扫垃圾,一对平均年龄60岁左右的夫妇往我刚清理过的果皮箱扔垃圾,我说让他们扔到另外一个存放垃圾的地方,他们就指着我的鼻子,用很难听的话骂我,我忍不住回骂了几句,他们就开始打我。”胡货告诉记者,“我干环卫工作18年了,这次是我最难忘的一次,也是最憋屈的一次。”

民警介入调查处理

“这两位环卫工人我们相当了解,平时工作起来很卖力,人也实在。环卫工人工资低,工作强度大,起早贪黑,本来就很难了,还时常遭到这样的待遇,真不应该。”上午11时许,市环境卫生管理处一名工作人员在接受记者采访时说,“这件事情让我们的环卫工人很难过,觉得没有受到尊重和理解。”

记者随后了解到,两起事件的打人者信息,都已分别被平桥公安分局平西派出所及浉河公安分局五星派出所的民警收录。目前,两位环卫工的家属都分别在郑州清尘环保公司的帮助下,办理法医鉴定方面的手续。一旦法医鉴定结果出来,派出所民警将依据伤势情节随时传唤或拘留打人者,并作出相应处理。

□记者手记

打人者 请先将道歉补上

周涛

记者了解到,两名环卫工住院后,打人者及其家属都没有一人前来探望,哪怕是一声电话里的问候。

“都说我们是‘马路天使’‘城市美容师’,相对于这些美誉,我们更希望随意侮辱打骂的不文明行为能够减少些,对我们的尊重和谅解多一些……”采访过程中,记者多次听见环卫工人这样透着无奈的呼声。

对于这两件事,记者愤慨之余,更多的是痛心。环卫工人从事的是“宁可一人脏,换来万人洁”的工作,而且工资低、工作条件差,工作十分辛苦。他们为了城市的整洁,付出了艰辛,理应受到所有人的尊重和关心。

针对这两起环卫工被打事件,市环境卫生管理处与郑州清尘环保公司提出最多的就是,呼吁广大市民能够对环卫工多一些关心、理解,希望相关部门能够妥善处理事件,让环卫工远离伤害。目前,他们更希望打人者能够有些担当意识,站出来先向他们道一声“对不起”。